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most sem mondhatjuk, 

ha vajjon megértünk-e 

sában. 

egésséges pártélet. Hol az egymásmellett küz- 
dőket nem egy. közös eszme, legfönnebb hol- 
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A „Kolozsv. közlny 
szerkesztősége. 

Kolozsvárt 1873 jul. 2. 
(es. –r.) A politikai pártélet talán sehol 

sem fejlődött oly félszeg alapokon, mint ha- 
zánkban. Parlamentárizmusunk még uj, ujak 

annak gyakorlatában felnőtt embereink is; 
talán ép ez az oka, hogy annak tulajdonképi 

lényét még eddig nem tudtuk kiaknázni. 

Mintha erőnket mulná felül, próbálkozunk 

vele, s már igen sokszor jártunk ugy, mint a 

gyermek, ki erejét meghaladó vállalathoz fog. 
JÖ 

ÉEz sorsa különben minden oly institutió- 

nak, mely százados gyakorlat által szentesitett 

közállapotok helyébe lép. 

A rögtöni változás, uj alakzatok mégho 
nositása még nem azonos fogalom a vele való 
könnyü bánással, s mint közelmultunk is tanu- 
sitja sokszor kellett áldozatot hoznunk az egy- 
szer kimondott elv fel nem adása érdekében ; 

sokat kellett ide is oda is tapogatózni, ámbát 

hogy biztos lábon 
állunk. 

Hisz tekintsünk végig állami életünkön, 

s az ezt uraló viszonyokon a legujabb időben, 

oly kevés a megnyugtató, a kielégitő, hogy 

valóban érthető némelyeknek azon kifakadása, 

a parlamentáriz- 
musra 

Hogy nem játékszer, annyit megtanul- 

hattunk a rövid gyakorlatból is, mert akár- 

hányszor vittük ad absurdum annak fogalmát, 

s nem egyes pártok, hanem közös hazánk ad- 

ta meg az árát. Mert megjegyzendő, a vitat- 

kozási viszketeg sehol sem vet oly erős hul 

lámokat, mint nálunk, minek egyedüli oka 

félszeg pártállásunkban, s tüntetni szerető ter- 

mészetünkben keresendő, melynek nagy gyö- 

nyörüsége telik a hatásvadászat scennirozá- 

Azon elvi ellentét, mely pártjainkat el- 

választja, világért se elégséges a szigoru ob- 

jectivitás megőrzésére, nem elégséges, hogy 

a személyi érdekek csatárlánczának felállitá- 
sát megakadályozza. Sőt az utóbbi időben oly 
hatalmasan léptek előtérbe a személyes tekin- 
tetek ugy az ország házában, mint a pártelub- 

bok tanácskozásaiban, minőre nem igen mutat 
példát a parlamentarizmus története. Ez ellen- 
mondási viszketeg befészkelte magát az ugyan- 
azon zászlók alatt küzdők közé, s oly zürza- 
vart teremtett politikai életünkben, melynek 
kimenetelét ma még korai volna meghatározni 
akarni. 

Az utolsó hetek eseményei megmutatták, 
hogy az elemek nagy forrongásban vannak, 
hogy egy zászló alatt küzdő emberek csinál- 
tak egymással szemközt frontot. : 

Bizalom, őszinte ragaszkodás nélkül nincs 

fetü eljárást mindannyiszor megsem misitik 
egyesek extravagantiái, sőt kimondjuk, egyes 
pártbeli embernek a főkérdések körüli eltérő 
nézete sokkal többet árt a párt egységes 
voltának, szilárd fenmaradásának, mint az el- 
lentábor rendszeresen vitt ostromai. Ez ostro- 
mok legfönnebb óvatosabbá, figyelmesebbé, 
körültekintőbbé tesznek, mig a párt kebelében 
elejtett ilyen irányu nyilatkozatok legalkalma- 
sabbak a demoralisatió becsempészésére, mi 
ha egyszer lábra kap, ha sikerül a bizalmat 
megrenditeni bármily mellékes tekintetekből, 
nem igen lehet meghatározni, mi lesz a kezdet 
vége. 

Vigasztal és elégtételt nyujt az, hogy van- 
nak férfiak. kik. képesek a megrendült bizal- 
mat koronként helyreállitani, s kiknek nyilat- 
kozatait megtapsolja mindenki pártkülönbség 
nélkül, kik oly magasan állnak a közbiza- 
lomban, hova nem érnek fel sem a személyes, 
sem a párt intriguák. Deák Ferencznek a 
képviselőház mult hó 28-án tett nyilatkozata 
valóságos politicai memorandum volt. E be- 
széd méltán sorakozik a haza bölcse, az öreg 
vezér politikai nagy alkotásai mellé: Nem a 
párt ember szólott, hanem a messzelátó ál- 
lamférfi, ki nemzetét félszázad óta vezeti. Nem 
kereste a tapsokat, egyszerü, classieus modor- 
ban beszélt de a leglényegesebb kérdések 
szabadelvü fejtegetése biztositá számára a ház 
osztatlan elismerését: Nem a szivhez, hanem 
az észhez szólt, semmi sallang, semmi ezifra- 
ság minek is, az igazság, nagy eszmék nem 
szorulnak ily külső kitüntetésekre! Beszélt 
mint bölcs, élettapasztalt, valódi államférfi, s 

a ház egy szivvel lélekkel tapsviharral fogad- 
ta kijelentéseit. . 

A Deák által tárgyalt kérdésekben a 

helvzet már-már tarthatlanná lett, a kormány 

hallgatott, Ugy látszik e körülmény birta rá, 

sokat tapasztalt pártvezérünket programmjának 

kifejtésére, melvet az ellenzék is magáévá tett. 

A képviselőház julius 1-én tar- 
tott ülése. 

Elnöők bemutatja továbbá a házszabályok 
151. §. értelmében az országgyülési cyclus folya- 
ma alatt beérkezett és elintézést nyert vagy el nem 
intézett interpellatiók, inditványok, határozati és 
törvényjavaslatok, valamint egyéb miniszteri elő- 
terjesztésekről szóló előterjesztések kimutatását. 

Fabricius Károly bemutatja Segesváros és 
széke közönségének az ország nem magyar ajku 
polgárainak jogait és kötelességeit sértő 1868. 
XLIV. t. cz. rendeleteinek megváltoztatása és a 
kormány közegei által ezen és az 1869. évi IV. 
t. ez. tulkelt rendeletei által történt sérelmeknek 
orvoslása iránt. E kérvény a kérvényi bizottsághoz 
utasittatik. 

Következik a napírend, vagyis az igazság- 
ügyministerium költségvetésének részletes tárgya- 
lása. 

Matolay Etele elállván a szótól, utána 
Simonyi Ernő kell fel, megmondandó hogy 

mi mindenféle nem jelenik meg a Kassán megjelenő 
„Haladás czimű lapban. 

Vidliczkay József a receptioról értekezik 
a codificatiónalis munkálatokra előirányzott 30.000 
frtot nem szavazza meg. 

Pauler Tivadar igazságügyér: a rendkivüli 
előirányzatban törvények szerkesztésére 30 ezer 
frt előirányoztatott, de értekezvén a pénzügybi- 
zottsággal, tekintettel hazánk viszonyaira és azon 
kőrülményre, hogy netan nagyobb költségeket 
utóbb akár póthitel utján lehetend, akár pedig a minis- 
terelnökségnél levő alapból pótolva helyrehozni, 
beleegyezett 15 ezer frt megállapitásába, miért kéri 

a codificationalis munkálatokra előirányzott ösz- 
szeg megszavazását. 

Horváth Lajos előadó röviden előadván a 
pénzügyi bizottságnak e tekintetben nézetét, - a 
ház a codificationális munkálatokra előirányzott 15 
ezer frtot megszavazta – Pulszky Agoston indit- 
vánvával szemben, mely ez összeg törlését indit- 
zán yozta. Következik az ötödik czim. 

E czimnél Lázár Adám szólalt fel. 
Pauler Tivadar igazságügyminiszter rövid 

felvilágositó felszólalása után az V-ik czimen 
előirányzott összeget a ház megszavazza ugy a VI. 
és VII. czimre előirányzott összeget is. A fedezet 

tén megszavaztatnak. 

Ezzel az igazságügyminiszterium költségve- 
tésének tárgyalása véget ért, következett a hon- 
védelmi miniszterium 4 kölségvetésének tárgyalása. 

Legujabb táv táviratok. 
Bécs, jul. 1. A „Pr.4 jelenti, hogy az Aus- 

tria-Magyarország és Francziaország közt a keres- 
kedelemi polika tárgyában folytatott alkudozások 
előleges eredménye abból áll, hogy Francziaország 
eláll azon kivánságától, hogy származéki bizonyit- 
ványok mutattassanak fel, ez engedmény pedig Ma- 
gyarország gabona kivitalére nézve igen előnyös 
hatással leend. 

Páris, jun. 30. Mach-Mahon péntekon apas- 
sy-i pályaudvaron fogja várni a persa sahot és a 
nemzetgyülés elnökségi palotájába kisérendi. 

Berlin, jun. 30. A szövetségi tanács a bi- 
rodalmi pénztörvényt a birodalmi gyülés által meg- 
állapított szövegezés szerint elfogadta és elhatá- 
rozá továbbá, hogy a német birodalmi egészség- 
ügyi hatóságot konzultatív jelleggel fogja életbe 
léptetni. 

Madrid, jun. 28. A kortesben kijelenté] Piy 
Margall ministerelnök, hogy az uj kabinet az előb- 
bi kormány politikáját fogja követni és keresztül- 
viendi azon programmot, melyett akkor kifejtett, 
mikor az előbbi miniszteriumot a kortesnek bemu- 
tatta. Maisonave külügyminiszter teljes készségét 
nyivánitá, Európával való szivélyes viszonylatok 
folytatására. 
A , Times benlini levelezője szerint, a chi- 
vai adjárat folyvást megtartja előbbi jellemét. A 
chivaiak tüstént. futásnak erednek, mihelyt egy 
orosz zászlóaljjal erintkezésbe jönnek; azonban 
lesbe állanak s a czirkáló csapatokat meggyilkol- 
ják. Junius 3-án Kautmann tábornok előhada, 
mely 4 századból állott, 2 ágyuval a khasaraspi 
erőd közelében egy tetemes chivai ecsapatra buk- 
kant. Nehány gránát és röppentyű szétszórá az el- 
lenséges haderőt, mely Khasarasp felé futván, en- 
nek folytán a kelyörség még az oroszok megér- 
kezte előtt odahagyá a khánságuak ezen legerő- 
sebb várát 4 ágyu, s nagy mennyiségüű fegyverek 
és hadiszerek találtattak ama várban. Verefkine tá- 
bornok az orenburgi hadosztály parancsnoka je- 
lenti, hogy midőn Kungrád helyőrsége az ő köze- 
ledtére eltávozott, a városból csekély távolságra 
egy, annak segélyere küldölt 3 ezer főnyi csapat- 
tal találkoztak; azonban a segélyosapat tüstént 
csatlakozott a menekülőkhöz és sietve visszavonult. 
A tábornok Kungrádot romokban találta; e város 
nem lévén ujra felépitve, annak a turkomanok és 
chivaiak közti legutóbbi polgárháboruban lerontása 
óta. A khán palotája Kungrádban nyomorult lyuk, 
az abban foglalt összes tárgyak 200 rubelnél ke- 
vesebbre becsültetvén. 

Az Amu-flotillát egy baleset érte. Midőn a 
flotilla parancsnoka a folyamon főlfelé haladását 
gátak által megakasztva találta, egy 12 főnyi 
kémlő csapatot a partra küldött. Ezen emberek 
lesbe csalatván, egyetlen egyén kivételével mind- 
nyájan megöletek 

Trefort A. közoktatásügyét prog- 
rammszerü beszéde. 
(CA képvház jun. 28. üléséből.) 

Tiz hónapja, hogy minister vagyok és kö- 
rülbelől 3 hónapja, hogy folytonosan és rendsze- 
resen azon szemrehányásokkal találkozom, hogy 

vallási és egyházi kérdésekről nézeteimet nem nyil- 

1s elmondhattam volna, de én azon hibában szen- 
velek, hogy idő előtt nem h szeretek szólani, hogy 

1. 2. 3 és 3-ik czimén előirányzott összegek szin- 

nem tudok phrasisokat eszttgályozn 
tisztába szeretek jönni nézeteimmel, inielő az 
kifejezést adok. 

Engedek azonban, hogy ugy 
zaklatás egy nemének és néhány 
ecsetelni kivánom egyházi politik 
kifejteni az általam érintendő kér 
idő kivántatnék, mely most se 
háznak nem áll fendelkezésére 

szerre azonban szünet állott be a fejlődésben, 
1848-ki események középkőöri feudalis állapotban 
találták az országot. Az 1848. mozgalom 
törte ez állapotot, s rögtön beállott az á 
processus. b minő 

De többnyire csak a nagy elve 
sánál maradott, a melyeket az institutiókb 
csak később sikerült. Az átalakitási processus 

van még most is az instutiókban és 
ben. Különösen a viszony az állam é 
közt az, mely a réginél maradt. 

A mi feladatunk és ! 
tio feladata lesz, létrehoz 
sadalmi, a politikai és egyh 
fög ez történni nagy elve 
a társadalmi mozgalom 
vények hosszabb sora által. 

Ide tartozik első sorban a törv y, n 
lásszabadságról, hanem a vallás szaba gyakorla 
ról és a vallásfelekezetek egyen 
a törvényhozásnak feladata, 
lampolgárok azon jogát, mely 
ket szabadon gyakorolhass ág 
nek sérelme nélkül külső szertattásokba 
jezhessék, s hitük gyakorlására vallási ! 
egyenlő joggal egyesülhessenek. A vallá ási 
szabadságának érdekéből következik, hogy a 
lási sszorokből különválasztassai 

szonyai. 

Ide tartozik másodszor a polg 
szólló törvény, mely a vallásfelekezetek eg 
guságának coroltariuma akként, hog 

ság polgári jogi érvén yes 

a házasságot a maga szémpotl 
désnek tekintse. 

E kérdés m is 

most era is napt 
nálunk sem okozni perturbatiókat vallás 
ban, csak a törvényhozás gondosk 
könyv vezetésére 
zegekről. 

Ide tartozik harmadsz 
alapoknak és alapitványoknak, a 

jón nézelteimet elmondottam. Ézek 

Idő tartozik megyeds 
kérdése, a mely iránt szintén 

tartom időszerünek a választ M 
mondhatok, hogy a cath 
zetésére ép ugy jogosi vák, mint: öb 
hogy e kérdés is, mi polit 
biró okvetlenül az 



eellett tarthatlan, de fönntartandó mind a 

melett addig, mig más törvényes provisiók nem lép- 

ek helyére s az állam viszonya az egyházhoz 

bb alapokra nem lesz fektetve. S épen ennél 

oga bátorkodom a t. ház elébe a következő in- 

nyt ter-jeszteni. 

Küldjön ki a képviselház bizottságot 
a vég- 

ogy a vallás- és közoktatási miniszter közbe- 

vel az állam és egyház közti viszony 
szabályo- 

ára javaslatot dolgozzon ki és e javaslatot a 

ház elé terjeszse., 

Azzal, hogy épen én teszem ezen inditványt, 

akarom, hogy a kormány s különösen a cul- 

iniszter elháritsa magáról a felelősséget; de a 

allás s egyházi kérdések, valamint nem párt s nem 

felekezet érdekei, hanem az egész országot il- 

k, legyuttal oly nagy horderejü kérdések , 

ogy megoldásukra, sőt előkészitésükre az egész 

nyhozás részvéte és bölcsessége szükséges. 

Alcsik junius hóban. 
Az erdélyi rom. kath. püspők ft. tr. Gyergyó- 
szentmiklósi Fogarasi Mihály ő nagyméltósá- 
gának Alcsik és Kászon egyház kerületben 
873. jun. 3-tól kezdve, jun. 14-ig bezárólag 
véghez vitt canonszerü látogatásának rövid 

rendszere és vázlata. 

Jun. 183-án megint afőpásztoré volt a gloria 

az urnapi octávás misét maga végezte, s vezette 
körül a szentsézgel processionaliter a piaczon a hivő 

népet, s aztán bekövetkezett a canonicavisitatió se- 
riese, több mint 150 fejérbe öltőzött növendék 
leány két sorban várta az ünnepiesen kivonuló püs- 
pököt, s előremenve baldachinum alatt végezve a 

nalotti ősi zsolozsmát, s a templomban szokásos 
,Ecce sacerdos magnus* elénekeltetve, a plebá- 

nos és püspök végzék, amaz a főpásztorért, emez 
a népért, s az előirt imákat — s majd – pontifi- 
cált és rövid beszédet a főesperes helyi plebános 
tartott, azután jött a bérmálási szertartás, a tágas 

szépen zőldelő czinterem körös-körül be volt tér- 
delve a hitben megerősitendőkkel, s-csaknem két- 
szer lőn átáldásolva a főpap által, s utoljára az ol- 
tár zsámolyán fejezte be a szent ténykedést, meg- 
hatottan intve a népet, ősei szent hitébeni állhata- 
tos megmaradásra. A mise evangeliuma után, három 

helvét hitvallásu nő tette le a keresztény katholika 
hit professioját a helyi plebános előolvasása és lel- 
kesitő intelmei után. 

E nap egyik vala a legfárasztóbbak közül, 

mert reggeli 9 órakor kezdetett pontban és 3/4 3-ra 
délutánlvégződött az isteni tisztelet. Ebéd után a főis- 
pán ő méltóságának névünnepe tiszteletére rándult ő 
Excellentiája a főesperes kiséretében Zsőgőd 
be, lehet képzelni ama kedves uri család e feletti 
örömét. 

lIlun. 14-én az Alcsik és Kászon egyház ke- 
rűületi papsággal tartott saját elnöklete alatt distric- 

tualis gyülést és több kebelbeli dolgot elintézett, 
Nagy Lajos cr. kanonok és főesperestünk ez előtt 

egy pár évvel sulyos betegségei miatt többszörös 
kérelmei folytán ideiglenesen az esperesi teendők- 

től felmontetett vala, most egészsége helyreállván 
ujra a kerület élére állittatott, s a főpásztor ren- 
delkezését parancsnak vévén az activitásba visz- 
sza lépett. A gyülés egyéb mozzanatai szorosan 

kebliek lévén, még csak azt emlitjük fel, hogy an- 
nak végével Butak Á. kászon-jakabfalvi és Buzás Mi- 

hály sz.-k. plebanos kerületi urak jegyzőkké nevez- 
tettek ki közös örömünkre, s ezzel a katona és az 
Alcsik Kászon egyház kerület kanonszerü visitátiója 

dicsőségesen be lőn fejezve. 
Megemlitendőnek vélem, hogy a most meg- 
látogatott 10 plebaniában több ezereket bérmált 
meg a lankadatlan buzgalmu főpásztor, s nem volt 
egy hely sem,hol a tisztelkedők egyházi és világi ser- 

e hiányzott volna, igon Gyergyóból, Fel-Csikról, 
Háromszékről, s máshonnan számosan rótták le a 

főpásztor iránti kegyelet adóját. Nem hagyha- 
tom el azt sem, hogy az iskolás gyermekekkel 
az egész kerületben, noha az előadások ideje le- 
járt vala, igen is megvoltelégedve. Jeleznem,kel hogy 
községeknek, ugymint egyeseknek nagymennyiségü 
pénzt osztott és osztatott ki ugy, hogy duod fecit 
dextera nesciverit sinistra. 
EHltőlt végre az óra,s délután 5-kor Csik-Szt.- 
rörgyről sürű ovátiok között Somlyónak indult, 
m maradtunk közömbösök az clválás perczeiben. 

sgött a háláson bámuló nép,sorakoztak a papok, 
mörültek a csik-szent-györgyi hivek, kik közül 

egy tekintélyes küldöttség tolmálcsolta őŐ excelen- 
előtt azon kitünő megtiszteltetés horderejét, 
n köztük szállásolása által huzamosabban 

részesíttette a megyét és lelki pásztorát, elhangzott 
ucsu szó – zugnak a harangok — indul a ke- 

ya, de mily meglepő a vonat – elől nem- 
obógóval ékitett szép három lovas fogat ve- 
dik, a hintó mellett lovagok lengetik a ma- 

mikor már kivehető volt az önkéntes 

i nem akarókat, ugyanis, ámbár Szent- 
ögöd között felhő szakadási zápor hul- 

tt, a nagy tömegből egyetlen egy szekér sem 
ötött ki, nem akart elmaradni, de midőn Zsögöd- 

kirobogtunk, hözel Csik-Szoredához a fő- 
tor megállittatta a menetet s a tisztelgő so- 

kaság nagy fájdalmára nem engedte a tovább kisé- 

rést, incognito akarván Csik-Somlyóra bevonulni, 

azonban a józan értelmű népsereg nem hango- 

lódott le, hanem Szeredában a főpásztor egész- 

ségére és szerencsés utazására egy-egy sziv vidá- 

mitó poharat kiüritett és éljen a nagy püspők han- 
goztatások között vissza érkezett Cs.-Szt.-György- 
re s ott is a piacz késő estig viszhangzotta a sziv- 
ből fakadó éljenzést. E] napok Csik-Szent-György 
év lapjain örök emléküek maradandnak. 

Körösményfalvi Ede. 

Egy franczia látogatása Kolozs- 
váron. 

Mint megbizható helyről értesülünk, az uni- 
táriusoknak ismét pár örömnapja volt; meglátogatta 
őket Coquerel Athanéz hires páriszi protes- 
táns lelkész, a ki szeptemberi zsinatjokra szándé- 
kozott lejönni, de egészségi tekintetből egy na- 
gyobb utazásra indulván Olaszországba, most ke- 
reste fel elvrokonait, most kivánta beváltani sza- 
vát, utjába ejtvén egyszersmind a bécsi világkiálli- 
tást és Pestet a magyar királyság fővárosát is és 
lerándulva Kolozsvárra a letünt erdélyi nagyfejede- 

lemség magyar fővárosába. 

Az unitáriusok részvétteljes szivvel s tárt ka- 
rokkal fogadták a kitünő nevü férfit, a kedves ven- 
déget, a kinek egyéni szeretetreméltő volta, a sza- 
bad vallási eszmék terjesztésében szerzett nagy ér- 
demei, az angol és amarikai unitáriusok való egybe- 
köttetése s két világrész előtti kedvessége azt valóban 
megérdemli. E férfi a katholikus Francziaországban, 
sőt annak épen szivében Párizsban terjeszti a sza- 
bad vallási nézeteket; meghasonlván orthodox pro- 

testáns hitrokonaival, nyiltan az unitárius álláspont- 
ra állott; kérdeztetvén a leghatalmasabbaktól szán- 
déka s theologiai nézetei felől, bátor volt határozottan 
kijelenteni, hogy ő a lelkiismeret és meggyőződés 
szabadságának religióját követi s arról isten és ember 
előtt kész bizonyságot tenni. Követőinek, elvroko- 
nainak száma folyvást növekedik, ő eljár a londoni 
unitárius évi nagy gyülésekbe, közelebbről 1872- 
ben Észak-Amerikában volt az angol és külföldi 
unitáriusok évi májusi gyülésén s ott egy angol 
nyelven tartott hatalamas beszéddel mutatta be ma- 
gát s kedveltette meg a szabad államok szabadelvű 
unitáriusaival. A londoni gyülésen ismerkedett meg 
Kovács János kolozsvári tanárjelölttel, a kivel azóta 
levelezésben van s a ki közbenjáró volt most is 
abban, hogy a jeles férfi Magyarország unitáriusait 
felkeresse. 

Jun. 29-én jött Kolozsvárra, Kovács tanár 
és barátai az indóháznál fogadták Francziaország 
derék fát s Kovács ur saját lakát ajánlta fel itt 
mulatása ideje alatt szállásul, mit a megérkezett 
örömmel fogadott; csakhamar Ferencz József és 

Simén Domokos tanár urakkal együtt unitárius püs- 
pők főtiszt. Kriza János urhoz mentek, a hol őket 
barátságos ebéddel várták s kitüntető hitrokoni 
szeretettel fogadták; ebéd után meglátogatták az 
unitáriusok templomát, iskoláját könyvtárait, a ta- 

nácsülési termet, felkeresték Brassai, Berde, Ferencz 
József urakat s több másokat, az estvét ismét a 
tudós püspök urnál töltötték; 30-án délelőtt foly- 
vást jegyzett, meglátogatta az egyetemet, muzeu- 
mot, piaczi templomot, a reformátusok belső temp- 

lomát, főiskoláját, püspök főtisztel. Nagy Péter és 
Sámi László urakat, a volt kormányszéki levéltárt 
és annak igazgatóját; ebéden több unitáriusok tár- 
saságában Ferencz József urnál volt, ebéd után a 
fellegvárra rándultak a város és vidéke megtekin- 
tésére, az estvét megint egy kis meghitt körben 

tisztelőivel és barátaival töltötte el. Julius 1-én 
reggeli 4 órakor visszament kikisérve Jakab Elek, 
Kovács tanár Kriza Gyula és Kálmán uraktól; az 
indóháznál még egy rövid félóra tölt el kedélyes 
társalgásban, megköszönték egymásnak a látoga- 
tást és szives vendégszeretet kölcsönös örömeit; 
a távozó sajnálkozását fejezte ki, hogy egészsége 
állapotja miatt ily keveset mulathatott, de az elég 
volt arra, hogy magyar barátai és elvrokonai iránt 

táplált jó véleményében megerősödjék, őket sze- 
resse s rájok mindőrökké kedvesen emlékezzék. 

A gőzkocsi mozdonya éles sikoltásának har- 

madik jeladására a kis társaság talpra kelt, a tá- 

vozó kedves vendéget a kocsiig kisérte s kezet 
szoritva vele, szives „éljen" és „Vive msr Codue- 
relő kiáltás közt a vonat tova robogott. 

A-a. 

Udvarhelyszék-hegyalj junius 
27-én 

Érdemes szerkesztő ur: Örömmel olvasók e 
becses lapok 140-dik számában, hogy Kolozsvár 
könyékén a rozsda — ez ismeretlen természetű 
gabna-pestis nem uralg; de fájdalom! környé- 
künkből épen az ellenkező szomoru tudósitást ir- 
hatom. 

jutva. A 6G-7 láb magas gabnaszáron, az arasz 
kalász büszkén emelkedik az égnek, és nem ko- 
nyitja fejét a földnek; mert a szomoru áldástalan- 
ság benne csak könnyú sárga roszda-pro. 
Midőn mellette megy el az ismeretlen utas, az vél- 
né Kanáán téjjel mézzel folyó tájain van, s ha te- 

Földmivelő népünk őszi reménye tönkre van 

inti a kalász tartalmát, mag helyett sárga tapodó 
port talál a tokba; vagy ha közébe talál lépni, mint 
rézsárza ember lép vissza, annyira megrakodik 

porral. 
Szomoru jelenség! több helyt le is kaszál- 

ták már, hogy bár igy lehessen valami hasznát 
venni. 

Gyarapodik a szegénység, nagy az elkesere- 

dés; mi nem csoda, ha elgondolja az ember, hogy 
a csaknem elviselhetlen adó mellett, még vegye 

az ember 2 frton a rozsnak vékáját; 3 frton a bu- 
zát s 1 frt 60—70 kr a kukuriozát. 

Tavaszi terményünk is gyenge a sok szárazság 
miatt; kukuriczánk alig egy harmadlábnyi magas ; 
az árpa, zab még ezután igér valamit. 

Gyümölcsfáink, minthogy a májusi fagy épen 
dusvirágzáskor találta, csak kövér lapukat teremnek. 

— Igy vagyunk mi - mit tisztán tudok 13 köz- 
ségben a hegyaljai járásban.. Nem tudom ezutánra 
mi segit rajtunk, hacsak a czikkező ur által érintett 
általános magcseréről nem gondoskodik magas kor- 
mányunk. És nem tudom, melyik lapban olvastam 
hogy országgyülésünk minden órában egy ezer frtba 
kerül s mily üdvös volna, ha minden honatya pon- 
tosan megjelenve, — együtt szorgalmasan működ- 

nének, hogy igy az ország alapját s alapjában jö- 
vőjét megalapitva, – naponként a 24 ezer 
frt. jobb czélokra fordittatnék. A sok inter- 
pellatio, eszmecsere, polgárházassági indítvány he- 
iyett, Cmit legalább Udvarhelyszéken Tő ezer lélek 
közül aligha pártol 70 pénz . . . költő) százszorta 
jobb lenne ,„földhitelintézetről' szólni s a napról 
napra nyomoruló, szegényedő nép állásán segitni, 
mert ha még mind igy . . . mit fogunk érni? hová 
fogunk jutni ? Isten tudja. 

Alatere Magni, 

zetavári rector. 

Szám. 133–1873. 
A kolozsvári m. kir. tudomány egyetem math. 

termtud. kara a következő pályázatokat hirdeti : 
1-szőr. A mennyiségtanból: ,melyek 

azok a módok és képletek, melyek által a kör ke- 
rületének az átmérőhöz való számarányát eddig elé 
kifejtették ? 

Megkivántatik az algebrai és geometriai el- 

vekből való lehozataluk és vélemény arról, hogy 
melyik mód legalkalmasabb a gymnasiumi és reál- 
iskolai tanfolyamokban való ismertetésret ? 

Jutalma 50 frt. 
2-or. A természettanból: 
„Irassanak le a fluorescentia és kapcsolat- 

ban a phosphorcseentia név alatt ismert tüinemények 
s ezeknek törvényei tekintettel a legujabb felfede- 

zésekre.2 
Jutalma 50 frt. 
3-or. A vegytanból: 
,Kerestessék a legczélszerübb módszer a hu- 

gyany készitésére, s állittassanak elő annak vegyü- 

letei közül a kevésbé ismeretesek.4 
Jutalma 100 frt. 
4-szer. A növénytanból: 
„Adassék elő tüzetesen a phyllotaxis történe- 

te és Jelen állása.4 — A netán végzendő controlle 
munkálatoknál keszült rajzok és praeparatumok az 
értekezéshez okvetlen melléklendők. 

Jutalma 100 frt. 
Pályázati szabályok. 

1.) Ezen jutalom-tételekért csak kolozsvári 
egyetemi hallgatók pályázhatnak. 

2.) Beadási határidőül 1874. junius 30-ka 
tüzetik ki, a jutalmak kiosztása 1874. oktober hó 
19-kére mint az egyetem felállitásának évfordulati 
napjára terveztetvén. 

3.) A pályáiratok negyedrétben, tisztán irva, 
lapszámozva és kötve legyenek. 

4.) A szerző nevét és állását, illetőleg egye- 
temi tanszakát tartalmazó pecsétes levelen ugyan- 
azon jelige álljon, mely a pályamű homlokán ol- 
vasható. Alnevű pályaművek nem dijaztatnak. 

5.) A jutalom a viszonylag legjobb munká- 
nak csak azon esetben adatik ki, ha az magában 

véve is dijra érdemesnek találtatik. Egyszerű fordi- 

tások vagy plágiumok a pályázásból kizáratnak. 
6.) Rendszerint pályadijat csak egy egyes 

dolgozó nyerhet el, amenyiben azonban a pálya- 

kérdést kitüző kar többek közreműködését is helyén 
lévőnek találná, a dij ezeknek is kiadatik. 

7.) A pályairatok a szerzőé maradnak, azok 

kéziratai az illető kar levéltárában eltétetnek. 
8.) A beadott pályaművek a pályázat elinté- 

zése előtt vissza nem adatnak. 
Kelt Kolozsvártt, 1873 évi julius hó 1-én. 

Dr. Abt Antal, 
a math. termtud. kar e. i. ajándék. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 3. 

—- T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás tröténjék. 

—– A kolozsvári m. kir. egyetem ből- 
csészeti karának tanárai e kar részére jövő tan- 
évre Ladányi Gedeont választották dékánná. 
A többi karoknál is a napokban lesz a választás. 

— Morvát kiegyezés megünneplésére 
Szlávy miniszter-elnök hétfőn ebédet adott, mely- 
re a regnicolaris bizottmány összes tagjai hivatalo- 

sak voltak. Az ebéden a min. elnők áldomást mon- 
dott, kifejezve reményét, hogy a testvérországgal 
kötött frigy zavartalanul fog állani, s hogy a regn. 
bizottmány tagjai hazájukban e frigyet a legmele- 
gebben fogják védeni. Végül élteté a horvát nem- 

zetet és képviselőit. Ez áldomásra Zsivkovics felelt 
magyar nyelven, éltetvén a magyar törvényhozást, 
kormányt s összes nemzetet. Zsifkovics áldomásá- 
ban kifejezte azon reményét is, hogy a magyar 
kormány a testvéri frigy helyreállitására meg fogja 

tenni az utolsó lépést is, és oly kormányt ad Hor- 
vátországnak, a melyben az ország megnyugodha- 
tik. Másnap a regu. bizottság horvát tagjai vendé- 
gelték meg a min. elnököt s a magyar bizottsázi 
tagokat. 

—– Egyetemünk jogi karánál az állami 
300 frts ösztöndijakra pályázók közül felterjesztés 
utján 1 harmadéves és 4 első éves jogász 
nyert ösztöndíjt. 

— A cholera mindenfelé kezd ural- 
kodni. Ujabban Pécsett, Debreczenben, Bánffi-Hu- 
nyadon, Tordán, Marosvásárhelyt és Koloson for- 
dultak elő esetek. Mig Szatmáron, Áradon, Nagy- 
váradon, és Csongrádon napról napra jobban kezd 
dühöngeni. Szarvason szünő félben van. Ellen- 

ben Mohácson, mint a lapok, irják, dühöng a szó 
szoros értelmében. 

— A Maros áradása megakasztá a vas- 
uti közlekedést Soborsin és M.-Ilye közt; még más 
két helyen is fenakadt a közlekedés; az akadályok 

legyőzésére 2—8 heti munka lesz szükséges; mig 
ez megtörténik, a posta N.-Várad felé fog közle- 
kedni. 

— Ui várost épittet a román kormány 
az Al-Dunánál Widdinen alól Beket államurada- 
lom mellett; ezél Kis Oláhország gabnakereskedé- 
sének állandó raktárt állitani. Települni csak román 
állampolgárnak lehet ott, az izraeliták kizáratnak. 

— Értesités. Több t. szülő felhivására, a 
szám- és mértanból, a nyári szünidő alatt 
egy hathetüs tanfolyamot nyitni szándékoztam. E 

tanfolyamra felveszek mindenkit, ki irni tud s a 
négy elemi miveletben némi jártassággal bir, sőt 

képzettebbeket is, kik e téren szerzett ismereteiket 
gyárapitani hajlandók. Előadásaimat a városi pol- 
gári iskola helyiségében f. hó 7-én kezdem meg s 

7 naponként reggeli 8 órakor kezdve tartandóm,a tanu- 
lóik smeretéhez mérten egy vagy több csoportban. A 
beiratásokat a tanitás megkezdése előtt London ut- 
cza 19-ik szám alatt, azután az intézet helyiségé- 
ben d. e. 8-10-ig eszközölhetni Beiratási dij, az 

egész tanfolyamra 6 frt. o. é. Kolozsvár 1873 jul. 
2-án. Deák József polg. isk. tanár. 

— Hory Béla a napokban rendezé sajtó 
alá ,A nagynapok 1848 —-49-ben czimű 
müvét. Ez a magyar szabadságharcz naplója fog 
lenni, melyben az események cronologiai rendben 
lesznek előadva. Hory Béla műve összeállitásánál 

a legkitünőbb történelmi müveket és a forradalom 
alatt megjelent lapokat tanulmányozta, s igy az 
minden tekintetben hiteles adatokat fog tar- 
talmazni. ,A nagynapok kiadására Keresz- 

tesy Pál vállalkozott, ki semmi költséget nem ki- 
mél, hogy azt a legcsinosabban állitsa ki. Á mu e 
hó közepe táján fog megjelenni. Hisszük , hogy a 
vidéki olvasók részéről is tömeges megtendelésben 
fog részesülni. A megrendelések Keresztesy Pál ur 

papirkereskdésébe Kolozsvárra intézendők. A csi- 
nos füzet ára csak 40 kr. leend. 

– Augusta német császárnénak 
az egyszerű és természetes modoru hölgynek, mint 
a ,„Tpr.4 egyik tárczairója lelkesedéssel irja, Bécs- 

ben időzésének részleteivel vannak telve a lajthán- 
tuli lapok. Irják, hogy ő felsége a kiállitást jun. 
27-én d. e. másodszor is meglátogatta, s e látoga- 
tását főkép a művészeti csarnok megszemlélésének 
szentelte; ő felsége királyunk viselte most is a 
magyarázó szerepet s egyes festmények előtt per- 
czekig eltartott az; az egyptomi pavillonbani reg- 

gelizés s az egyptomi osztálynak (hol szamarakat, 

tevéket lovagoltak be, s juhokat ugy kecskéket 
mutattak be) megtekintése után a császárné el- 
hagyta a kiállitást; de nem mielőtt a jelen volt 
honoratoroknak s a jelen volt közönségnek a lelkes 
fogadtatásáért köszönetet mondott volna. Ez alka- 
lommal már egy egész órával elkésett, s a reá 
várakozó királyunk előtt e szavakkal menté ki ma- 
gát: ,Felséged nem is gyanitja, mily nehezünkre 
válik nekünk asszonyoknak, a kellő időben meg- 
jelenés.6 A király azt felelé, hogy hiszen nincs is 
késő s ezzel karját nyujtva a császárnénak halad- 
tak tárgytól tárgyhoz. Ugyanaznap estéjén diszelő- 
adás volt az udvari várszinházban, Hebbel trage- 
diáját „Kriemhild bosszuja adák. A császárné 
mindjárt az előadás kezdetekor megjelent s pedig 
ragyogóan fényes öltözékben, ő felsége a király 
kiséré porosz tábornoki ruhában. Az előadás nem 
hordá magán azon ünnepélyes jelleget, melyet a 
25-ki operai előadás. Ezt egy estély követé a né- 
met nagy követnélg. Schweinitznál, melyre 300-n 
voltak hivatalosak. Mint irják a német császárné 
jul. 1-én elhagyja Bécset és Koblenzbe megy. 

— Paáris gázvilágitásához egy éven 
át 103,668,330 köbmeternyi kőszén kell,. 



11-1873 tan. eln sz. zKimutatása a Kolozsvár sz. kir városban 
uralgó cholera járvány állásának 1873-ik évi jun. 18-tól kezve 

1873 évi julius 2. este 12 óráig. 

: Bjasnt gyorsutazás menetrendje 
1873. márcz. 27-től 

Kolozsvár és Nagy-Enyed között, 
mivel a nappali vonat beszüntettetett Biasini gyors- —— F — utazása 1873. mart. 27-től elkezdve Kolozsvárról Helység neveo e e s ker gekből- matve ral] Nagy-Enyedre küldi gyorskocsiját, még pedig oly tonként. 

kolozkvár sz. = e a meg kezelés meg- meg meg Jegyzés. formán, hogy Kolozsvárról reggel 8 órakor minden em N rva z é e - kerek -meg meg- mencz szállodájában. bira város mG Igyult halt elra bele ule halt nnap indulva d. u, 41/, órakor M NagyrEnyedre é e- — ] julus T. I878 T 96,682 10. 75 H2 a7 TB 61 177 29 70 zik, Nagy- -Enyedről Kolozsvárra estvéli 10 órakot Távi! ti tudósitás a bécsi bőrz 
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h. polgármestér: szal Kolozsvárról N.-Enyedig vagy vissza az első és 

Sz. 227-1873. A k 1 á ki ö s olozsvári isegítő pénztár- 
Hirdetmény. egylet 

A kolozsvári kir. törvényszék, mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről ezennel köz- 

hirré tétetik, miszerint Kutter Vilma felpe- 

res javára 140 fr. tőke követelés és járu- 

lékai erejeig Májláth Antal alperestől le- 

foglalt és 84 fr. 75 krra becsült a kolozs- 

vári 1773. számu tjkben A 4 1. rend alatt 

nejével született Balázs Máriával közösen 

birató 36,80. helyr. sz. a. sánczoldali 6 

uj számu ház 1873 julius hó 28, eset- 
leg augusztus hó 28. napjának min- 

denkor reggeli 9 órakor ezen telekkönyvi 

hatóságnál a 13. számu irodában birói ár- 
verezésen el fog adatni a következő felté- 
telek mellett : 

1-őr. kikiáltási ár a 84 fr. 75. kr. becs- 
érték; mely összegnek 10 0, bánatpénzül 

az árverezéskor előre leteendő. 

2-or. A vételár két egyenlő részben 

lesz lefizetendő. 

A többi árverezési feltételek a szokott 

hivatalos orák alatt a telekkönyvi irodában 

mindenkor megtekinthetők. 

Egyuttal a telekkönyvi hatóság szék- 

helyén vagy annak közelében nem lakó 
jelzálogos hitelezői felhivatnak hogy a vé- 

telár felosztása alkalmávál leendő képvi- 

seltetésük végett megbizottat rendeljenek 

s azokat megnevezve ide jelentsék be, 

mint hogy ellenkező esetben hivtalból ki- 

nevezendő gondnok által fognak képvi- 

seltetni. Végre mindazok is, kik a le- 

foglalt javak iránt tulajdoni vagy más- 

igónyt avagy elsőbbségi jogokat érvé- 

nyesittetni vélnek szintén felhivatnak, hogy 

igény kereseteiket ezen hirdetmény közzé 

tételének utolsó napjától számitandó 15 

nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket 

pedig az árverezés kezdetéig benyujtsák 

különben azok a végrehajtás folyamát nem 

gátolván, egyedül a vételár feleslegére 

lesznek utasitva. 

A kolozsvári kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóságának 1873. évi junius 

11-én tartott üléséből. 

Biró Pál 
elnök. 

Benkő Mihály 
jegyző. 

Mezőnagycsánban Tor- 
damegyében 242 hold tagositott 
birtok vasút állomás mellett, melyből 
19 hold szántó, a többi mind a leg- 
jobb kaszáló, uj lakház cseléd- és 
gazdasági épületekkel, és itató ku- 
tal ellátva, örök áron eladó. Érte- 
kezhetni iránta bel-középutcza 18. 
szám alatt 

Szenkowiech Márton 
ügynökkel. 

folyó évi rendes közgyülése határozatához képest, értesiteni kivánjuk az egy- 
let t. cz. tagjait, hogy azon 6 százalékos kamatot, melyet az intézet szokott a 
hozzá betett pénzek után fizetni illetőleg a tagok javára irni : 
minden honap 1-étől, hanem a hónapok elsőfelében betett pénzekről már az 
illető hónap 16-tól számitásban hozza, mi egyszérsmind] a pénzkivételeknéli 
kamatszámitásnál is alkalmazásba jő. 

Kolozsvártt 1873. május 20-án 

A kolozsvári kisegitő pénztár-egylet 
igazgatósága. 864 1- 

ezentul nem csak 
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Gyári főraktár 
nap- és esernyőkben. 
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Daczára a munkabér, nővekvésének , valamint a sző- 
Tetek drágaságának, mégis azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a nagy elővásárlások által az árakat oly alacsonyra 
szabhatom, mint tavaly. 

Tavaszi ernyők. 
darab szövetből 50 kr. 
.finom selyemből különböző 

szin 1.20, 1.50, 1.e0. 
. gyanolyan selyemmel bé- 

bive 1.80, 2.30. 
t. fogfinomabb, szegélylyel 

ágy anélkül 2.70 3.20 3.80 

Nagy napernyök. 
daráb szövetből 80 90 kr. 
. legnagyobb faj 1.10, 1.20. 
.angol syapob- -atlaszból igen 

divatos 1 frt. 
. ugyznolyan bélelve 1.40. 
. Ípacca, romolhatlan an- 

fer anyag 1.50. 
. ermagyobb faj bélelve 

. senomalt lyoni selyem 
dívatos szinekben nágy- 
ság szerint 2, 2 50 2.80. 

1 . ogyanolyan bélelve 2 90, 
8.40, 3.80, 4.20. 

1 . legfinomabb, szegélylyel 
vagy anélkül 4.50, 5, 5.50. 

Női hegymászó-ernyők. 
nágy fajta, divatos magaás pál- 

czákkal 
1 darab alpaccaszővet 1.80, 2 frt. 
i. avo dús segélyzettel 

1 gfyapot- atlaszból, fölötte 
szép dús szegélyzettel 2, 2.50. 

Legnagyobb elegánezia ! 
s73. Rotunda-ernyök 

e legfinomabb selyem és atlaszból. 

i dárab sazdakon, kiévés tavaszra 

i. kesőva ékitve nagy faj 

i. öket hegymászó-nyéllel 

Nöi árnyákernyök. 
out-cas), 

1 darab nagy faj, angol gyapjunt- 

Nagyban eladók merdménrben gészestnek 

Prater 28. 

az béll. 1. 
1 darab romolhatlan angol alp: 

cából 1.80, bélelve 2.40. 

4.50, 5.50. 

tto bélelve 2 20 

bélelve 8 frt. 

Gizella-ernyök, 

i nagy napernyő 6.50, 7. 
r. 

selyemből. 
darab nagy szegélynélkül 4. 4. 

dús szegélyzettel. ő.50, 6. 

Esernyők. 

anyagból, a selyemhez 
sonló 2.50, 3, 3.50, 3.80. 

1 , a legjobb angol szövetl 
oresztboszőtt) 3.50, 3 
4 20, 

, ea ob 7.50, 8. 
9.5 
km selyem - kopper 
-8 frt. 

-
-
 

nagy nyitással 9.50. 

kelme (angol du 
„non plns ultra selyem. 

goi 
eime Fétszint 9.50, 10. 

lasz, oly fénynyel, mint a 
selyem- ks 1.50, ugyan 

1.90. 
ac- 

1 , finom nehéz gelyemből 

Uri árnyék-ernyök. 
1 darab finom gyapju-atlasz 1.80, 

d 
1 , anmngol alpacca 2.40, dtto 

legujabb az 1873. időnyben. 
Ernyők a legfinomabb selyemből, 
dusan izletesen és divatosan ékitve 
rárosulva a legfőbb elegáncziával. 
1 darab tavaszi ernyő 3.50, 4, 4.50, 

50. 

Er nyők a tegfinomabb nyers- 

,50 
50 

1 darab özönkéges fajta, nagy 
, 1.9 

1 kaboltatlan angol lószőr- 

ből 
80, 

alloa isoni selyem- 
5.50, 6, 6.50. 

50, 

ből 

Tsek bordás igen finom 

ayt ős- ó- és középkor. C513. Kr. e — 1540. Kr. 
Egy külön kötet világositó rajzokkal. C36 tábla.) 

Irta Jakab Elek. 
174- s 

E minden tekintetben nagy, pochalis mu itt hosszasan dicsérgetni 
lani feleslegesnek tartom, csak annyit kivánok ogatka hogy Kolozsvár 
munka kiadásával magának maradandó emléket eme ijessen tehát e város é 
t. közönsége, e munkát pártfogása alá venni és terjeszteni, hogy a nagyszor. 
szaktudós iróba minél tobb kedvet öntsön e munka folytatására, melynek leg 
része az ujabbkor története lesz. A ki megszerezte magának ezen 3 részből ál 
kötetet, az bizonyára érdekkel fogja lapozgatni és benne bavárkodni, s a folyt 
minden áron megszerezi magának. 

szerkesztette 

Szabó Náároly. 
I. kötet 1211 - 1519. 1872 Ára 2 forint. 

EEHEN ATA rrée 
ládákban 50 palaczkkal szétküldetik, és pedi 

Kiviteli ászok-, mároziusi, dupla-mároziusi, császár- és baksőr. 

Levélbeli és távirdai megrendelések kizárólag intézendők: Ebre 
Antal urhoz Kőbányán, vagy Iietrieh és Gottsehlig urakhoz Pe: 

Árjegyzékek kivánatra azonnal megküldetnek. 

* 

(836) 

Egy ezer darab mag, 

kunnn 
mint a görgényi meritett papirgyár raktár 

bárkinek i s emlitett papravir terményeit valahol vagy valahe 

vagy árusitaná jelenleg is. 

Ezennel megnyittatott a e 

rizmánkónt. 



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

NERESITESY PÁL BAPIRŐILETÉBEN 
fűtér, Gyulay-ház, felvállal mindomomi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdai megrendelést u m.: 

könyvek, fázuelyy kazai ujelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 

É bar omútlevelek, vásárczédulák tt. 916. a febető fegjutányosabb átak, gyot és poutos szolgálat tellett. 

A LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

Felvállal könyomdai munkaát is. 
IVATALOS MUNKÁKRA NÉLVI 

a nyomda – miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 
hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

al 

k Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

h 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


